

MAGYAR KURIR

A' FELSÉGES CSÁSZÁR ÉS APOSTOLI KIRÁLY KE-
GYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből Julius 30-dik napján, 1813-dik esztendőben.

Spanyol Ország.

Végezte a' Marquis *Wellington* le-
velének, mellyet ő Junius 22-dikén *Sal-*
*vatier*ából, Londonha a' Hadi Tanács' elől-
ülőjéhez küldött, 's a' mellyből némelly
környülállásokat már a' 8-dik számú Magy.
Kurir 48-dik lapján röviden kiadtunk: —

„A' napot (Jun. 21-dikét) azon kezdet-
tük, hogy Gen. Hill a' Puebla' hegyeit, a'
hol az ellenséges armádának bal szárnya jó
erővel állott, egy Spanyol brigáda által,
melly a' Gen. *Murillo* osztályához tartozik,
elfoglaltatta, midőn az alatt ugyan ezen
osztálynak másik brigádája, az előbbeni
brigáda és a' fő sereg között való közösű-
lést fenntartotta. Az ellenség azonközben
nem soká eszébe vette, melly nagy szük-
sége legyen neki a' nevezett hegyekre, 's
azért mind több több sereget küldött oda:
melyre nézve részünkről Gen. Hill is na-
gyobb erőt kéntelenített az Oberstlieute-
nant *Cadogan* vezérlése alatt oda rendel-
ni, mind addig, míg a' szövetségesek nem
tsak hogy mind elfoglalták ezeket a' he-
gyeket (vagy halmokat) hanem többé oda
se' hagyták. Itt igen hevesen folyt a' ve-
rekedés, 's a' vesztes feles volt. Gen. *Mu-*
rillo megsebesedett, de tsakugyan el nem
távozott a' tsata' mezejéről: azonban nagy
fájdalommal kell említenem, hogy Oberst-
lieutenant *Cadogan* halálos sebet kapott,

a' kiben ő Felsége egy megkülömböztetett
érdemű tisztet vesztett-el, a' ki már az
egész armáda' tiszteletét megnyerte vala,
és a' ki, ha élt volna, fontos szolgálatokat
tett volna hazájának. —

„Az elfoglalt halmok' oltalma alatt ál-
tal menvén Gen. Hill a' *Zadorra* vizén,
onnét Puebla felé a' szorosokon előbb nyo-
múlt. Uavában *Subiana* nevű falut, az el-
lenség' lineája előtt, elfoglalta, az ellenség
pedig annak visszavehetését néhány vers-
ben megpróbálta. Az alatt a' mi 3-dik,
4-dik, és 7-dik Osztályaink is által mentek
a' Gen. Picton és Dalhousie vezérlések alatt
a' Zadorrán. Ezen osztályok és a' könnyű
seregek' osztálya, a' mi hadi lineánk' dere-
kát formálván, arra voltak kirendeltetve,
hogy azokat a' halmokat támadják-meg,
mellyeken az ellenséges armáda' derekának
jobb szárnya állott, míg ugyan akkor Gen.
Hill Subiánából az ellenséges lineának bal
szárnyára ütni szándékozott: hanem mint-
hogy az ellenséges linea magát már meg-
gyengítette volt, mikor a' nevezett halmo-
kat megerősítse, tehát nem várta-bé a'
megtámadtatást, hanem *Vittoria* felé kez-
dett hátrálni jó rendel. —

„A' mi seregeink, a' helynek alkal-
matlan volta mellett is bámúlásra méltó rend-
tartással nyomultak előre az ellenség után.
Míg ezek a' mozdulások az armáda' dere-
kánál történtek, Gen. *Graham* is megér-

kezett az armáda' bal szárnyával, melly a' mi 1-ső és 5-dik osztályainkból, 's egy Spanyol és Portugallus osztályból állott, 's a' melynek gyalogságát Pack és Bradford, lovaságát pedig Boek és Anson vezérlették. Az ellenség egy lovasokból és gyalogokból álló osztályt küldött - ki a' *Vittoriából* *Bilbao* felé menő útra, job' szárnyát néhány megerősített halmoknak vetvén, a' melly halmok *Gamarra Major* nevű falut oltalmazták. Mind ez a' *Gamarra* mind pedig *Abechuco* jól meg voltak ellenséges seregekkel rakattatva, hogy a' *Zaborrának* ezen két helyeken lévő révjeit, mint híd-fedező sántzok, fedezzék. Gen. Pach a' Portugalliai, és Oberster Longa a' Spanyol osztállyal ezen faluknak megkerülésekre, és megvételekre küldettettek a' Gen. Oswald fő vezérlése alatt. —

„Gen. *Graham* azt mondja, hogy igen jól viselték itt magokat a' Spanyolok és Portugallusok. *Gamarra* Minort Oberster Longa foglalta - el a' sereg' bal szárnyával. Mihelyest e' megesett, t. i. hogy az itt lévő halmok miénk lettek, Gen. *Robinson* azonnal *Gamarra Májorra* ütött nagy vitézséggel, 's ez is a' miénk lett. Seregeink batalionsorokban nyomultak előre az ellenségnek rettenetes ágyúzása 's puskából való tüzelése közben, a' nélkül, hogy magok csak egy lövést is tettek volna. Két ágyú fedezte őket. Az ellenség igen sokat vesztett; elvesztette 3 ágyúját is. —

„Azután *Abechuco* nevű falura vitte Gen. *Graham* az 1-ső Osztályt. Leg elől ment az Oberster Halket brigadája, és elfoglalta a' falut. Az ő könnyű batalionja 3 ágyút és egy haubitzot vett - el a' hídon az ellenségtől. Az előre rohanó tsapatot a' Gen. *Bradford* vezérlése alatt lévő Portugallus Osztály segítette. Az alatt, míg a' munka *Abechucónál* e'képpen folyt, arra fordította az ellenség minden iparkodását, hogy *Gamarra Májort* vissza vehesse; hanem ismét vissza verte őtet leg nagyobb vitézséggel a' Gen. *Oswald* vezérlése alatt

lévő 5-dik osztály. Tsakugyan még két tartalék serege volt az ellenségnek a' *Zadorra* bal partja felől lévő hegyeken, a' hol lehetetlen volt a' mi bal szárnyunknak a' hidakon által menni, míg azon seregeink, a' mellyek az ellenség bal szárnya és dereka ellen dolgoztak, őtet *Vittoriából* egészszen ki nem kergették, a' melly meg esvén, azután minden seregeink öszszetolatódva folytatták az ellenségnek kergetését, a' melly mind addig tartott, míg az éjszaka félbe nem szakasztotta. —

„A' Gen. *Graham* vezérlése alatt lévő seregek mozdulásai, 's *Gamarrának* és *Abechucónak* elfoglaltatása, ketté vágta a' *Frantzia* ország felé vivő útat az ellenség előtt, mellykezképpeszt ő *Pamplóna* felé kéntele-nítettett útját venni: de már nem volt olyan állapotban, hogy valahol annyi ideig meg fészkelhesse magát, hogy bagázsiját és artillériáját elvihesse. A' mi bagázsiját, ágyúját, munitzióját, 's ezen armádánál lévő egyéb holmijét, az éddig való magános öszszetapásokban el nem vesztette volt, az itt *Vittoria* mellett mind elvétegett tőlle. Nem ok nélkül hiszem, hogy egy ágyúnál és egy haubitznál többet meg nem menthetett. —

„Ez a' *Bonaparte Jósef* vezérlése alatt volt armáda állott, az úgy nevezett *déli* armádához, 's a' *közép* armádához tartozó seregekből, az úgy nevezett *Portugallai* *Frantzia* armádának 4 osztályából 's minden lovas tsapatjaiból, és az északi armádának némelly csoportjaiból. Egy osztálya a' Portugalliai armádának a' Gen. *Foy* vezérlése alatt *Bilbaonál*, az északi armádának hátra lévő része pedig a' Gen. *Clauzel* vezérlése alatt *Logronónál* állottak, mikor az ütközet esett. —

„Részünkről a' Gen. *Packham* vezérlése alatt lévő 8-dik osztály nem lehetett hasonlóképpen jelen a' tsatában, azért, hogy *Medina del Pomar* mellett a' mi magazinumainknak, eleségünknek, és egyéb tábori készületeinknek mozdulásait kellett néki fedezni. —

„Minden Generálisainknak, egyéb tisztjeinknek, és köz embereinknek ezen alkalmatossággal kimutatott magokviseleteket elég dítséretesen le nem írhatom. Gen. Hill különös megkülömböztetéssel beszél Generális Murillórol, és a' vezérlése alatt lévő Spanyolokról; továbbá *Stewart* és Gróf *Amarante* nevű Generálisokról, kik mind ketten gyalog osztályokat vezéreltek, és Oberstlieutenant Callaganról, a' ki Subiana falut az ellenségnek minden iparkodása mellett is megtartotta. Hasonló dítsérettel szóll a' mi Generálistábunknál lévő *Brocke* és *Abercrombie* nevű Oberstlieutenantjainkról. —

„Lehetetlen látni hogy valamely sereg nagyobb tüzzel és jobb rendel vezéreltessék az ellenséges ármáda ellen, mint ezt Dalhousie, Picton, Cole, és Alten nevű Generálisaink tselekedtek. Az ő előjáró tsapatjaikat két Portugallus osztályok formálták, és olly vitézséggel 's bátorsággal mentek előre, a' mellyet még soha senki fellyül nem haladott. A' Generálmajor *Colville* brigadája egy sokkal nagyobb számú és igen jól vezéreltetett ellenséges sereg ütött rá: de ő ezt is vissza verte a' Gen. Inglis segítségével. —

„*Graham* és *Hill* Generálisainknak különös köszönettel tartozom azért, hogy ők ezen hadi munkáknak elkezdődésektől fogva, a' mellyek a' Junius 21-dikén történt ütközetben végződtek, a' réájok bízott foglalatosságokat ilyen jól teljesítették. Köszönöm Marschal Sir Beresford Williámnak is azon barátságos tanátsadásait és segedelmit, mellyekkel erántam minden környüllállások között viseltetett. —

„El nem halgathatom a' Gallitziai Spanyol ármáda fő vezérének Generális *Giron*-nak dítséretes tselekedetét is, a' ki kettőztetett útat tévén, éppen azon szempillantásban érkezett-meg Ordunából a' tsata' mezejére, mikor Generális *Graham*nak legnagyobb szüksége volt az ő segedelmire. —

„Már több versbéli alkalmatosságom

volt az ármáda' kvártélymesterének *Murray Györgynek* érdemeiről dítsérettel emlékezni: ő a' mi utóbbi hadi munkáinkban és a' Jun. 21-dikén történt tsatában, újabb és leg nagyobb szolgálatokat tett nekem. Hasonlót mondhatok a' Generálistábnál lévő tisztjeinkről, név szerént *Aylmer* és *Fitzroy Lordokról*, *Sommersetről*, *Campbelről*, és *Fletscherről*. —

„Ő Hertzegsége az *Oraniai örökös Princz*, mint Adjutánsom úgy volt jelen a' tsatázásokban, 's szokott vitézséggel és belátással viselte magát. —

„Hasonló dítsérettel kell említenem *Don Wimphen Lajos*, *Don Odonojou Tamás*, *Don Miguel d' Alava*, és *Don Olawlor* nevű Spanyol Generálisokat. Minnyájok jó és hasznos szolgálatokat tettek. —

„Oberster *Dtckson* nagy alkalmasságot mutatott az ágyúknak kiállítatásokban, azokkal jól dolgoztatott; sokat használt a' tsatának jó kimenetelére. —

„Lovasságunk, a' földnek, vagy környéknek alkalmatlan, hegyes, árkos volta miatt nem sok részt vehetett a' verekedésből: de tsakugyan olyan közel tartották azt Generálisaink a' gyalogsághoz, hogy ha kívántatott, ezt mindenkor segíthette. Hanem az ellenségnek *Vittoriából* lett kivergetése után, annak kergetéseben tettek lovas tsapatjaink nagy szolgálatot. —

„Az ellenség gyanithatóképpen folytatni fogja Frantzia ország felé a' maga hátrálását. Egy szállítvány [*Convois*], vagy mindenféle tábori holmit kísérő ellenséges fegyveres sereg, Junius 20-dikán reggel indúlt-el *Vittoriából*; én ennek kergetésire küldöttem Generális *Giront* a' Gallitziai ármádaival, és remélem, hogy ő be fogja azt érni minckelőtte Bayonnéhoz jutna. —

„Ezen tudósításaimat az Adjutánsom Kapitány *Freemantel* viszi Excellentiához; neki szerentséje fog lenni a' Frantzia 100-dik Regiment' 4-dik batalionjának zászlóit, és a' Marschal *Jourdan*' Marschalli

páltzáját, mellyet a' mi 8-dik Regemen-
tünk vett-el tőlle, a' Régens ő Királyi
Hertzege' lábai eleibe letenni. —,

„Wellington.

A' Marquis Wellington levelei mellé
volt még téve egy laistrom, melly az Án-
glusoknak és Szövetségeseiknek Jun. 21-di-
kén szenvedett vesztségeiket foglalja ma-
gában, e'képpen: —,

„Elestek: 1 Oberstlieutenant, 10 Ka-
pitányok, 14 Hadnagyok, 7 zászlótartók,
19 Strázsamesterek és Káplárok, 5 Dobo-
sok, 683 köz emberek, 93 lovak. — *Meg-
sebesedtek:* a' Generálstábtól 2 tisztek, 9
egyébféle Oberstlieutenantok, 9 Májorok,
59 Kapitányok, 103 Hadnagyok, 41 Zász-
lótartók, 158 Strázsamesterek és Káplárok,
14 Dobosok, 3768 köz emberek, 63 lo-
vak.“

Egy más tudósításban azoknak az á-
gyúknak és munitzióknak nemei számlál-
tatnak elé, a' mellyekről Wellington a'
maga levelében tsak közönségesen emléke-
zett. Megjegyzésre méltók ezek között a'
151 ágyúkon és 410 mindenféle szekere-
ken kívül, 1936 tizenkét fontos, 5424
nyoltz fontos, 3434 négy fontos ágyúgolyó-
bisok, 1,673,400 töltések, 40,668 font pus-
kapor, néhány ezer haubitz-gránát 's a'
többi.

Hány ember esett-el vagy hány sebe-
sedett-meg a' Frantziák között, erről sem
a' Wellington levele, sem a' mingyárt em-
lített tudósítás nem szóllanak semmit. —

~~~~~

Újabb tudósításaink ezen 21-dik Juni-  
usi nevezetes tsatáról még nintsenek. Mi-  
kor Lord Wellington Jun. 24-dikén a' ma-  
ga második tudósítását *Izurzumban* írta,  
akkor a' Frantzia hátuljáró és Ánglus elől-  
járó seregek Pamplománál verekedtek.  
Frantzia tudósításaink, mikor ezeket írtuk,  
még nem voltak ezen északi Spanyol or-  
szági történetekről. A' Valencziánál ugyan  
tsak Juniusban folyt dolgokról pedig Juli-

us 17-dikén is adott-ki a' Párisi Monitőr  
olyan új tudósításokat, a' mellyeket Juni-  
us 30-dikán küldött Marchal Süchet Va-  
lencziából Párisba a' Hadi Ministerhez. Ezen  
tudósításokban ezek találatnak summá-  
san: —,

„Valencia, Junius 30-dikán, estve.  
Uram Hertzeg! Vala szerentsém az ezen  
hónap' 21-dikén es 25-dikén Excellentziád-  
hoz tett tudósításaimban Tarragona ostromol-  
tatását, az elleenségnek a' Valencziái partnál  
való második versbéli megjelenését és se-  
regeinknek Katalóniából ide Valencziába  
való visszatéréseket megírni. A' Musnier  
és Aigremont osztályaik szép rendtartással  
béérkeztek Jun. 24-dikén ide Valencziába;  
a' nép nem hitethette-el magával, hogy  
ezek a' seregek illy rövid idő alatt ilyen  
nagy útat tettek. —

„Viszsa érkezvén eltökéltem ma-  
gamban, hogy az Ánglus seregnek távollé-  
tét haszonra fordítsam, t. i. hogy a' Her-  
tzeg del Parque seregét túl a' *Xucar* vizén  
megtámadjam: azonközben tsakugyan nem  
foghattam Jun. 26-dika előtt hozza a' dol-  
gozáshoz, a' midőn az ellenség engem már  
megelőzött, 's a' Xucart és Sant-Filipét  
már oda hagyta vala, 's tsak egy szélső  
tsapatjával állapodott-meg az Olleria' hal-  
main. Megértvén az ellenség' visszame-  
netelét, azonnal kergetésire indítottam a'  
Habert és Harispe osztályaikat, 's magam  
is Sant Filipébe mentem; hét Kompániá-  
ink az Olleria halmaira réá ütöttek, az el-  
lenségnek azonban oda segítsége érkezett,  
a' verekedés hevessé lett, a' melynek Májor  
*Durand* ügy vetett véget, hogy 4 válogatottak-  
ból álló Kompániával megállapodván 's a'  
lövést nékiek megtiltván, az ellenséget  
bajonétra magához hévárta, 's akkor réá  
rohanván közte kegyetlen vérontást tett.  
A' Spanyolok között több mint 150 ember  
ölettetett vagy sebesedett-meg; 30 embert  
és 2 tisztet elfogtunk. Közülünk 4 em-  
ber elesett, 30 megsebesedett. Azután  
tovább folytatta az ellenség a' maga hatrá-

lását Castella felé. (Az itt nevezett Hertzeg *Del Parque* azt a' szép Spanyol sereget vezérli, mellyet Gen. Ballasteros jó lábra állított volt, minekelőtte számkivettesbe küldetett volna azért, hogy Wellington a' Spanyol armádák' Generalissimusoknak megismeréni nem akarta).

„Ertésemre esvén a' Hertzeg *Del Parque* eltávozása, arra határoztam magamat, hogy már most az *Elio*' seregit kergessem el *Requenából*, a' melly onnét, magát a' fő várost, Valentziát, fenyegette, míg az alatt *Villacampa* ugyan ezen fő város ellen a' *Guadalaviar* bal partján közelgetett. *Villa-Campa* ellen a' Musnier osztályát küldöttem - el Jun. 25-dikén; de nem vártabé seregünket az ellenség, melyre nézve 26-ikban ismét vissza hívtam Musniert a' nevezett víz' jobb partjára, olyan rendeléssel, hogy 27-dikben 9 batalionokkal, 600 lovasokkal, és 4 ágyúkkal *Requena* felé nyomúljon előre *Elió* ellen. Lovasaink kikergették az ellenséges lovasokat *Requenából*, tsak a' kastélyban maradt egy Spanyol csoport. Ide néhány haubitzgránátot vetetvén - bé Gen. Musnier, azutan béizent a' Spanyol Komendánshoz, hogy adja - fel magát, a' ki estvig való várakozást kért - ki magának, azt mondván, hogy addig *Elió* az ő felszabadítására meg fogna jelenni. Az estve elkövetkezett, *Elió* meg nem jelent, melyre nézve magokat a' 150 Spanyolok és 5 tisztok, a' kik a' kastélyban voltak, hadi fogságra adták. Néhány ezer töltést, gránátot, 's egyebet, találtunk a' kastélyban. Az *Elió*' hátrálását 900 lovasok fedezték, a' kik minden vellünk való öszszetsapást szorgalmasan elkerültek. —

„Ugy hallom, hogy az Anglusok 24-dikben visszaérkeztek Alicantéhoz, rendtelenséggel; és hogy a' városbéli lakosok megijedtek. —

„*Albuferai* Hertzeg.

*Nagy Britannia.*

Jul. 4-dikán írják a' Londoni levelek,

hogy Régens ő Királyi Hertzegsége Generális *Arthur* Marquis *Wellington*, az Anglus armáda Marschaljává nevezte, 's a' Marschali Diplomát éppen Junius 21-dikéről, t. i. a' Vittoriai győzedelemnek napjáról, dátáltatta.

*Az Alsó Albis mellől.*

A' *Berlini* újságok írták Jul. 20-dikán, hogy az Alsó Albis mellett tsatázní fogó minden szövetséges seregek a' Svétziai Koronaörökös fő vezérlése alatt lesznek, ha a' verekedés el fog kezdődni. Ide fog tartozni a' Pruszsiai *harmadik* szakasz armáda is, melynek, mint már jelentettük, Generális *Bülöw* a' vezére.

*Rénusi Szövetség.*

A' *Hálai* *Universitást* eltörölte Jul. 15-dikén egy Pátens által a' *Westphaliai* Király, azért, mint a' Pátensben kifejeztetik, hogy az utóbbi hadi történetek' alkalmatosságával, annak több tagjai és a' tanúlok, nem úgy viselték magokat, mint egy tudományos institutumhoz illett volna. Az *Univeritás*' jóságai, jövedelmei, gyűjteményei, 's minden egyéb vagyoni, az országbéli egyéb *Universitásoknak* és *Oskoláknak* osztatnak - ki. A' *Professorok*, a' kik magokat arra méltatlanokká nem tették, fél fizetésre tétettnek addig, míg ismét illendő szolgálatra felvétetethetnek.

*Dresdából* írják, hogy a' Spanyol országai *Frantzia* armáda' egész megverettetésének híre oda Jul. 4-dikén érkezett - meg, melly arra indította *Napoleon* Császárt, hogy a' *Dalmatziai* Hertzeget, kit nem rég hívatott volt - el Spanyol országból, oda, mint minden ott lévő *Frantzia* és szövetséges seregek' fő vezérét, vissza küldje, a' ki oda *Dresdából* Jul. 5-dikén azonnal útnak is indult. — (E' szerént nem volt egészen igaz az, a' mit a' *Párisi* tudósítók után mi is írtunk volt, hogy már Jul.

5-diken éjtzaka Párison utazott volna a' nevezett Hertzeg Spanyol ország felé által).

### Leg újabb újságok.

A' Felső Rénsi levelek szerént, az Anglus és Spanyol armádáknak a' déli Fr. tartományok ellen kezdett dolgozásaik miatt napról napra nevedik Frantzia országban a' félelem. Több Frantzia seregek minden ágyuiktól és bagázsijoktól megfosztatva érkeztek - meg Spanyol országból *Bayonnéhez*. Ezt a' leg nagyobb sietséggel erőssítik. Az *Albuferai* Hertzeg (*Süchet*) a' Valentziai erősségeket felvettette, és a' hátráláshoz hozzá fogott. A' G. *Clauzel* armádája (melly a' Vittoriai verekedés után *Saragossa* felé jött volt el) a' *Perpignan* felé jövő úton hátrál Frantzia ország felé. Mint mondják az Anglusok Pamplona várát körül vették. Fr. ország' belső részeiről mind ahoz az armadához küldtetnek a' seregek, melly a' Marschal *Soult* vezérlése alatt formálódik. Több seregek, mellyek a' *Rénus* felé folytatták útjokat, ellenkező parantsolatot kaptak, és a' déli Fr. tartományok felé fordultak. Hasonlóképpen félbeszakasztatott nagyobb résziut azoknak az útjok is, a' mellyek Olasz ország felé jöttek."

Pruszsus Pomeraniából *Stargard* városából így írtak Jul. 11-dikén: —,

„Az Anglus hadi mindenféle készületeket naponként viszik itt által véghetetlen sokaságú szekereken. Tegnap ártíliát vittek által, a' melly igen szép, 's a' melly eleibe most nem falusi lovak, hanem tulajdon magok lovaik vannak fogattatva. A' lovak oly szépek, hogy mindenek-

nek szemekbe tűntek. Ma többire puskát és pisztolt szállítottak által. Rekrutáinknak már Anglus fegyverek van.

### Magyar Ország.

A' *Posonyi* újságok szerént a' *Frimont* Huszár Regimentje Jul. 23-dikán oda érkezvén, 's ott hálván, más nap az eleibe szabattott czél felé tovább indult onnét. Hellyébe nem soká a' *Szavoja* Dragonyos regimentje szállott-bé oda, 's a' következzatt napon az is tovább indult az eleibe rendeltetett úton. Szép és derék Regimenteknek lenni írják mind a' kettőt.

### B é t s.

Felséges urunk mind ez ideig kívánt jó egészségben van *Brandeisban* (ez a' Camerális város másfél postányira esik Prágától). *Morva* országi Kommandírozó Generális *Ferdinand* ő K. Hertzegsége Julius 19-dikén Brünnből Brandeisba érkezvén, 20-dikban Prágába ment, de még az nap' estve vtszsa tért onnét. A' külső dolgokra ügyelő Minister Gróf *Metternich* ő Excellentiája már néhány versben megjelent Brandeisban Prágából, a' hova mindenkor kevés idő múlva vissza tért. Hasonlóképpen gyakran megjelenik Felséges Urunknál Hertzeg *Schwartzenberg* is a' maga fő hadi szállásáról Liebenből.

Tegnap nyoltz Magyar Nemes Testőrözö urak indultak útnak a' Felséges Urunk parantsolatjára Brandeis felé.

Bétsben, minekutánna az eddig őrizeten itt volt Granadiros batalionok útnak indultak, a' még itt lévő kevés katonaságon kívül polgári katonaság teszi a' külsőbb őrizeteket.

A' *Béts* *Cursus* Julius 28-dikán: — 100 Forint Conventziós pénz, 161 és 3/4 Forint Váltótrédulában. — Egy Hollandus arany 8 For. — Egy Császár arany 7 for. 53 és 1/4 kr.